

27 ОКТ. 1943

45 лет МХАТ'а

СЕГОДНЯ В МОСКОВСКОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ ТЕАТРЕ

Сегодня исполняется 45 лет со дня открытия Московского Художественного театра. За это время МХАТ дал свыше 18.000 спектаклей. Из них 15.000 — в Москве, на основной сцене и в филиале, остальные — в гастрольных поездках: в Ленинграде, Тбилиси, Баку, Ростово-на-Дону, Киеве, Харькове, Одессе и других городах нашей страны, а также в Европе и Америке. Спектакли театра посетило свыше 20 миллионов зрителей.

На сцене Художественного театра в течение 45 лет было поставлено 113 пьес. 76 произведений принадлежат русским классикам и современным драматургам и 37—западно-европейским. МХАТ показал 8 пьес Чехова, 7 пьес Горького, 6 пьес Островского. Вот далеко не полный перечень авторов, чьи произведения были в репертуаре театра: Пушкин, Гоголь, Грибоедов, Л. Толстой, А. К. Толстой, Тургенев, Писемский, Софокл, Шекспир, Мольер, Бомарше, Гольдони, Ибсен, Гауптман, Метерлинк.

35 режиссеров, 41 художник, 20 композиторов принимали участие в создании спектаклей театра. 646 актеров выступили на сцене МХАТ за 45 лет.

45 лет работают в театре народные артисты СССР, лауреаты Сталинской премии И. М. Москвин и О. Л. Книппер-Чехова, заслуженная артистка РСФСР С. В. Халюткина, артист С. А. Мозалевский, заведующий электротехническим цехом И. И. Гудков, заведующий гримерным цехом М. Г. Фалеев, гримеры-художники М. А. Гремиславская, А. Г. Фалеева, билетер-гардеробщик И. И. Дмитриев и портниха М. И. Кириллова-Сokolova.

45-летие своего существования МХАТ отмечает сегодня возобновлением спектакля «Царь Федор Иванович», которым 27 октября 1898 года театр начинал творческую деятельность. Это будет 790-е представление трагедии А. К. Толстого на сцене театра. Федора, как и в день премьеры, играет И. М. Москвин.

В фойе открыта выставка, огибающая 45-летний творческий путь театра. Представлена небольшая часть экспонатов музея Художественного театра, созданного 30 лет назад.

Свыше 1000 фотографий и макетов увидят посетители МХАТ на выставке, открытой в фойе. На многочисленных стендах — портреты мастеров Художественного театра, фотоснимки постановок, эскизы оформления спектаклей, показанных на сцене МХАТ за 45 лет его существования.